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No. DE ACTA 6

FECHA: GALAPA, MAYO 14 DE 2025

HORA: 09:40 AM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUNIGA

SECRETARIA: SHARON PERALTA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Buenos días, honorables concejales, siendo las 9:40de la mañana, damosinicio a lasexta
sesión ordinaria del segundo periodo del 2025. Secretaria,por favor,el orden del día.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Buenos días para todos, Vamosa proceder con la lecturadel orden deldía

ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE A LA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJo
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: MIÉRCOLES 14 DE MAYO DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM
i2. ORACIÓN A CARGO DEL HONORABLECONCEJAL ARNOLD DEVENISH
3. INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE INTEGRACIÓN SOCIOECONÓMICA ANGELICA
jE PADILLAY ENLACE NIÑEZ MAUXÍ SILVERA

�4. PROPOSICICNES E INFORMES
5. LECTURA DEL ACTAANTERIOR

s6. LECTURA DE COMUNICACIONES
7. CIERRE

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA
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MUNICIPAL
GALAPA:

Honorables concejales, por favor mantener la mano alzada para autorizary aprobar el orden
del día.

ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRORANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA.

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARROS APRUEBA

MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO. APRUEBA

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLE YOLANDAMARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS C�AO ZUÑIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA

TERESA DE JESUS LL�NOS.ARRIETA APRUEBA

Queda aprobadopor todos menos por los concejales Juan pablo y Nicolle que no se

encuentran en elrecinto, continúe secretaria.
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SECRETARIA: SHARONPERALTA

1° LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM

|ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO

CANTILLO PEREZ CECIL ENRIQUE

CUAO ZUNIGA ROBERTOCARLOS
DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL

GUTIERREZ BARRIOS JUAN PABLO

LLANOS ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE

MARTINEZ LLANOS NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS

�ANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO

ROMERORAMOS EDUARDO JOSE

SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO

VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO
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2° ORACIÓN ACARGO DEL HONORABLE CONCEJAL ARNOLD DEVENISH

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenos días para todos los honorables concejales. veeduría. comunicaciones, secretarias

que nos acompañan eldía de hoy. Un minuto para dedicárselo a nuestro Dios. Cerremos
nuestros o�0s. Gracios Dios por pemifinos levantarnos cada mahond. Dios mio, oyódonos a
tomar las mejores decisiones en este recinto.Cuida anuestros familiares. Ayúdanos a tener

esa sabiduría.Paraque todo fluya; Señor,en pro del municipio.Y quecada uno de nosotros

llegue bien a nuestros hogares. Que nuestra familianos espere con ese amorde todoslos
días. Muchas bendiciones, para nuestro municipio de Galapa. Ypara toda nuestra fanmilia.

Gracias aDios.

SECRETARIA: SHARON'PERALTA

3° INTERVENCIÓN DE LA SECRETARIA DE INTEGRACIÓÔN SOCIOECONÓMICA ANGELICA
PADILLAY ENLACE NINEZ MAUXI SILVERA

,.
PRESIDENTE: ROBERTO CUAOZUÑIGA

Buenos días,secreiaria.Bie�venida nuevamente al recinto. Te damos el uso de la palabra

paraquete dirijas.

n

SECRETARIA:ANGELICA PADILLA:

Büeno: pues buenos dias, honorables:concejales. De verdad quebueno,este espacio que
qulšimos tomar el día de hoylo hicimos en agradecimiento por toda la labor que ustedes

hicieronacompañándonos en las actividades del mes de laniñez.Quisimos venir un poco

antes pero bueno, quisimos aprovechar el periodo de sesiones para encontrarlos a todos

acá. Y poder hacerle entrega de unos objetos. Bueno, unos pequeños objetos., pero muy
signifidativos. Ahí los pueden abrir y pueden revisarlos, que son en conmemoración a lo que
Conöcemoscomo el Mundo de Gali. El Mundo deGali es el programa municipal de niños,

niñas y adolescentes del municipio. Y bueno, Ustedes jugaron un papel súperimportante en

eSfelmes como Padrinos Mágicos. Sé que muchos de ustedesparticiparon de laactividad

directamente, otros apoyaron, pero realmente hoy en nombre de todos esos niños y niñas

pues darles el agradecimiento por ese aporte que hicieron en esta actividad. Queremos ir

trabajando de la mano con cada uno de ustedes, es sÚper importante SU apoyo en cada

unade las coSas que se vienen realizando.Y pues en este Caso, como lo hablábamos con
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los diferentesPadrinos Mágicos que participaron de la actividad, no es fácil muchas veces

sacar dinero del bolsillo denosotrosparalacomida dela casa y levarlaa otra persong que
lo necesita.No todas las personas lo hacen. Entonces, pues muy agradecidos enqueustedes

se hayan venido asumar a esta actividad y esperamos que podamos seguirtrabajando en
equipo por nuestros niños y niñas. Entonces, hoy traemos un reconocimiento de parte de la

primera gestora, de parte del alcalde del programa de primera infancia.

Ybueno,aquí también está Mauxique hace parte del equipo de primera infancia y que nos
estáapoyando para hacer entrega entonces delreconocimiento. Celebramos alpresidente

y bueno, nos regalan una foto todoslosconcejales.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

4° PROPOSICIONESE INFORMES

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Honorables, queda abierto el periodo de proposiciones e informes. Tiene la palabra el

Honorable Concejal ARNOLD DEVENISH.

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Nuevamente buenos días a todos los honorables concejales, mesa directiva,

comunicaciones, secretaria, veeduría, comunidad. Más que proposición es una sUgerencia

para ustedes para que logremos implementar ciertas cOsas en el tema de la entrada al

recinto, por el tema de laseguridad, por el tema de todo lo queestamos viviendo.Presidente,

ýo pienso que, sino habilitamos ese espacio para la comunidad,para que venga, bien es
cierto que ellos nos acompañan día a día en las sesiones, esa puerta debe permanecer

cerrada y laquetieneque estar abierta sería esta. Yo le comenté lo del temadela apertura

eléctrica porparte dela secretaria,le da manejo, le daseguridad que la puerta siempreesté
cerráda para que no se confunda elacceso al recinto. Y lo tomamoscon buengonda esa

proposición porque estamos salvaguardando también el tema de la información de la oficina

hasta la seguridad de la sala dejunta. Es por el bien de todos nosotros y tenerlo en CUenta.

Muchas gracias, Presidente.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tíene lapalabra el Honorable Concejal CARLOS ALVAREZ.
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CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Buenos días presidente,a la mesa directiva les pido disculpas por haber llegado un poco

tarde, me estaba haciendo unos exámenes médicos. Le mandé la foto al presidente queme

esperaran un momentito. Gracias por esperar.Arnold,esta puerta acáno porque quedamos

muy vulnerables porque aquí no hay quien esté, alláal menos tenemos dos puertas de

seguridad, quees la primera y la segunda. Después que la muchacha quenos colabora acá

en la cocina, en el aseo, esté pendiente, que nO deje entrar a nadie para acá, hay más

seguridad que esto. Alláes mejorque acá, ahítienen queentrar en dos puertas,una que es

la principal y laotra para entrar hacia acá, ¿cierto? Y que nos colaboren alláporque acá

quedamos muy descubiertos. ¿Quién va a estar pendiente aguídela puerta?

CONCEJAL: CECIL CANTILLO

Pues es lo mismo.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

No,'no, no. No es Lo mismo,esta puerta, esa puerta es para que esté. cerrado.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Se va a colocar el sensor

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Lootro quequiero abordar yo esmientras no esté lasesión abiertghacemos laespera hasta

qúe ihicie la sesiónporque dos,tres horas acápersonas adentro sin nosotros haber iniciado,

o sea,no estamoslos concejales.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Bueno, yo tengo 3 cosas que hablar. Ustedes saben que, por orden de la Secretaría de

Gobierno, habían dicho que eralimitada la entrada a lassesiones por la cuestión de la

sequridad . � sehor Victorme envió una carta solicitandome el permiso como veedor a las

sësiones y yo se lo autoricé. Por eso de pronto es la única persona que nos acompaña en el

recintoenestos momentos. Uno. Dos. El tema de citar a la, de colocar a los invitadosde aguel

lado, vaun poquito más alláporque uno, hay que adecuar el sitio. Dos, si la persona bien
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estádeaquel lado y va a participar, le trata de darse la vuelta.Seríabueno, en mi punto de

vista, que se abriera una puertecita por ahí y quedara ahí la entrada, quedara la entrada

ahí.Uno. Dos. La adecuación del sitio. Y tres. Que hay que mirar porque si ahora en esta

administración se hace un gasto deeso, en la cuarta administración,quees el últimoperiodo,

porestar en la cUarta categoría vamosa ser 15concejales, vamos a ser porque no sé si Dios 6

me permita que repitao no repita, entonces hay queingresardos puestos más en elrecinto.

Para hacer eso es mejor quesele haga todo en un soloporque se gastaríaahora y se volvería

agastar.

cONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Tal vez el tema delsonid� es fundamental porque es que tú le abriías una cabina con un

micrófono para que desde elcontrol de mando eso tenga un sonidò,que sale hacia allá y

que si alguien quiere participar se dirige adonde estáel micrófono ý se le abre desde el

comando a la secretaria.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Tiene lapalabra elhonorable concejal MANUEL SILVERA.

CONCEJAL: MANUEL SILVERA

Señor Presidente, buenos días a todos los funcionarios,secretarias, personas de prensa, al

veedor que nos acompaña el díade hoy. Quiero compartirles,a manerädeinforme,que el

día de ayer tuvimosuna reunión con la Secretaria de Gobierno, como parte de la

preparación para la mesa de trabajo que se realizará este viernes sobre los menores

infractores. En esa reunión,la secretarianos Socializó algunosavances del programa Jóvenes

por la Paz, que viene ejecutándose en el municipio.Comentábamos, el concejal Devenish y

yo,haceunos días, que, si bienes.necesario encontrar mecanismos punitivVos para manejar

esfas situaciones, también es ciertoque muchos de los jóvenes involucrados en

problemáticas como los llamados "tirapiedras"o los motorizados en riesgo, requieren un

abordäjè integral. No basta con aplicar unasanción y ya. Esa no es una solución de fondo.

Es fundamental hacer unacaracterización adecuadade estosjóvenes, entender su entorno,

Tdentificar cuál es el eslabón más débil y desde ahí trabajar para erradicar estas prácticas.

Pero, además, es importante brindarles oportunidades reales. Así como tenemos un

programa de becas para premiar la excelencia académica que sin duda debe mantenerse

también deberíamos considerar un espaciopara aquellos jóvenes que,aunqueno destacan

�cadénmicamente, quieran acceder a estudiosde nivel superioro a algún tipo deformación.
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La razde muchos delos problemas actuales está en el mal uso del tiempo libre.Un jovenque
no estudia y no trabaja tiene 24 horas disponiblesal día para tomar decisiones,muchas veces

equivocadas, comocaer en la violencia o la drogadicción. Ese fue uno delos puntos clave

que se abordó en la reunión. Por eso, los invitoatodos cordialmente a la mesa detrabajo

este viernesa las 2:00de latarde en la salade juntas.Ya estáconfirmada la asistenciadelos
secretariosinvitados,del comondante de Policia del munic� y del direciorde Inioncid y

Adolescencia de la MEBAR. Gracias, presidente.

PRESIDENTE:ROBERTO CUAOzUÑIGA

Queda cerrado el periodo.de orproposiciones yinformes. Continúe, secretaia.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

5° LECTURA DEL ACIA ANTERIOR (SE DETALLA EL ACTA ANTERIORY SEENVIA POR MEDIO

ELECTRÓNICO PARALA LECTURA), 6° LECTURA DE COMUNICACIONES, no tenemos, 7° CIERRE.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Siendo las 09:56 a.m.del 14 demayo del 2025queda cuiminada la sextasesión ordinariadel

segundo periodo,del 2025.Quedamos citados para mañana, a las 2:00delatarde.

C�erchh
ROBERfO CARLOS CUAO ZUNIGA CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ

PRESIDENTE VICEPRESIDENTE

MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA

S:rc SEGUNDO VICEPRESIDENTE

SHARON PERALTA MENDEZ

SECRET�RIA GENERAL
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